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2022. évi szöveges beszámoló 
 

A Mecsekszabolcsi Környezet és Érdekvédő Egyesület a település egyik legrégebben megalakult civil 
szervezetei közé tartozik. 1990 óta tevékenykedünk egyesületi formában. A nagyobb szabású 
rendezvényeket, programokat a szervezet tagjai a projektekben együttműködő partnerekkel közösen, 
társadalmi munkában valósították meg. A szervezet működése során mindig fennmarad a civil alapállás, 
valamint az Egyesület tevékenysége mentes a politikától, él a határozott civil kontroll gyakorlásának 
jogával. 
 
Egyesületünk jelmondata 2015-től:  

Egy jó tett többet ér 100 igaz szónál! 
Egyesületünk küldetése a helyi emberek érdekének védelme, mindennapi életük segítése! Fontos 
környezetünk védelme és szebbé, rendezettebbé tétele. Igény van a szegényebb rétegek 
felzárkóztatásának segítésére, el nem érhető kulturális csatornák helybe hozására. Fontos a helyben lakók 
egészségének megóvása, felvilágosítás, sportrendezvények helyszínének biztosítása. 
 
Egyesületünkön belül működik a Baranya MAG közösség, amely a hagyományokon alapuló életmód 
kutatásával és tanításával foglalkozik, ezen belül nagy hangsúlyt fektetünk az egészséges életmód és a népi 
gyógyító hagyományok terjesztésére és gyakorlására. Egyesületünk célja, hogy a társadalom ismét 
figyelmet fordítson az egészségmegőrzésre, felismerje annak fontosságát és ezt családon belül gyakorolják 
is.  
 
Ugyanakkor fontosnak tartjuk egy olyan közösségi hálózat kialakítását és fenntartását, ahol kölcsönös 
ismeretátadás és folyamatos tapasztalatcsere történik. A közösség megtartó ereje abban rejlik, hogy ha 
valaki betegség tünetét észleli magán, a hagyományos orvosi kivizsgálásokon túl, merjen beszélni róla egy 
olyan közegben, ahol tapasztalat alapján útmutatásokat, tanácsokat vagy éppen konkrét segítséget is 
kaphat. Jelentősen hiánypótló az ilyen jellegű egyéni szinten terjedő társadalmi támogatás. 

Célunk, hogy nemcsak Mecsekszabolcson, hanem egyre több településen mutassuk meg a magyar 
műveltség értékeit is gyakorlatias formában. A baranyai régió, ugyanúgy, mint az ország egésze 
szűkölködik a gyakorlatias népi tudás művelőiben. Ugyanakkor rendezvényeken megjelenve hatalmas 
érdeklődés van az általunk hordozott ismeretek iránt. Készség, képesség, lelkesedés ébred ilyenkor a népi 
műveltség szépsége és gyakorlatiassága iránt. 

 
Az alábbi csoportokkal tartunk szorosabb kapcsolatot: 

1) Honismereti kör, hagyományőrző csoport 
2) Kása Dániel néptánc csoport 
3) Penna Szellemi Műhely 
4) Kató néni gyermek néptánc csoport 
5) Asszony klub 
6) Erdei Tibor thai-chi csoport 
7) Petrovics József kung-fu csoport 
8) Mecsekszabolcsi Településrészi Önkormányzati képviselő 
9) Szabolcs Fejedelem Hagyományőrző Egyesület 
10) Mecsek Lovas Egyesület 
11) BÉKE Egyesület 
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12) Szabolcs Szövetség 
13) EAST Hálózat 
14) Balokányért Civil Összefogás 
15) Pécsi Sasok Baranta Csapat 
16) MAG országos szerveződése és MAGfalváért Egyesület. 
17) Nemzeti Művelődési Intézet 
18) Napüdvözlet Egyesület 
19) Pécsi Origami Kör 
20) Erdélyi egyesületekkel, szervezetekkel:  

- Kilátó Egyesület (Kisgalambfalva)  
- Shambala-Udvar Holisztikus Központ Egyesület (Felsősófalva)  
- Református Egyházi Hivatal Székelydálya 
 

Az egyesület mindig szem előtt tartotta a civil összefogás fontosságát, az elmúlt évek során és 
folyamatosan több együttműködésben veszünk részt. Közművelődési Tanács révén, és közvetlen 
módon is kapcsolatban állunk több helyi, környékbeli, és országos szervezettel. Egyesületünk továbbra 
is folyamatosan tartja a kapcsolatot és együttműködik az összes helyi civil szervezettel. 
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Állandó programok, lehetőségek: 
 
 

Folyamatos szemét gyűjtés 

 

 

Ismét összegyűlt a szemét...   

A parkban önkéntesek kezelik a szemetet, csak "lelkesedésből" 
szedik és viszik el a szemétgyűjtő helyre.  

Mikor jut el az emberek gondolkodása odáig, hogy ha valamit 
kivisz a természetbe, azt vigye is vissza oda, ahonnan hozta. 

https://www.mecsekszabolcsi.hu/szabolcs-park-aprilisban/ 

 

 

 

Megújított labdafogó háló 

 

Folytathatják a fiatalok az önfeledt labdajátékokat a Szabolcs Parkban. Az utóbbi időben balesetveszélyessé vált 
labdafogó háló a foci-, kézilabdapályánál – az egyesület szervezésében – megújult. A sérült vasrácsok kicserélésre, 
illetve megerősítésre kerültek. 

Reméljük, a településrész továbbra is örömét leli a parkban és segít a rend, a tisztaság és az állag megőrzésében. 

https://www.mecsekszabolcsi.hu/megujitott-labdafogo-halo/ 
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Park karbantartás 

Ismételten szeretnénk beszámolni arról, hogy mint mindig, júniusban is történt parkkarbantartás, szemétgyűjtés, 
fűnyírás és a sportpálya is le lett takarítva, a felgyűlt szemét elszállítása is megtörtént. 

https://www.mecsekszabolcsi.hu/szabolcs-park-karbantartas/ 
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XXVI. Szabolcs-nap 2022-ben 

 

Helyszín: Baranya, Pécs-Mecsekszabolcs, Szabolcs Emlékpark 

Újabb év, újabb Szabolcs-nap. Alkalom egy évben egyszer összegyűlni. Faragó Klára művész bemutatkozása, kedves 
mosolya és kacagása nyitotta az idei alkalmat: Képbemutató - Alkotás a természettel - természetes anyagokból 
készült képek. Mesélt nekünk, hogy hogyan születnek az alkotásai, és ezáltal hogyan talált rá önmagára.   
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Zsíroskenyér lakomázáshoz kovászos rozskenyér és sózott hagymás savanyú káposzta volt az újdonság. A vegákról 
sem feledkeztünk meg, "vegakolbászos" zsíroskenyérrel kedveskedtünk. És gluténmentes kenyér is volt! 
 
A magyarok régi harcmódját mutatta be idén Pelle János, az egyesület elnöke. Ennek szellemiségéből kiemelnénk a 
harcos útját. Hogyha megtanultad, hogy hogyan lehet felülkerekedni egy ellenfeleden, egyet etess is meg, egyet 
gyönyörködtess és egyet gyógyíts is meg. Ha ezekkel megvagy, akkor tanítsd meg, hogy hogyan kell tisztelni az életet. 
Érdekes volt látni, és a bátrabbja meg is tapasztalta, amikor háttárs védi őt. Az asszonyok pedig az egymást megtartó 
erőt próbálták ki. Olyan dolgok is elhangzanak, amikről nem szoktak gyakran beszélni. 
 
Cseke Lajos, Baranyában élő íróművész volt idén kiemelt vendégünk. Ő "A Kárpátok farkasai" trilógia életre hívója. 
Előadásán érdekes újdonságokat hallhattunk a könyvekben szerelő történeteinek a részleteiről. A harmadik kötettel 
is megismerkedtünk, amelynek címe "Szakajtott virágok". Mindenképpen érdemes figyelmesen elolvasni mindhárom 
kötetet, érdekes megkeresni az események helyszíneit, érdemes ránézni azokra a témákra, amik a könyvekben 
megjelennek. 
 
Köszönjük mindenkinek, aki részt vett és aki hozzájárult ahhoz, hogy egy tartalmas és érdekes napot töltsünk együtt. 
A beszélgetéseket is azért vettük fel, hogy tágítsuk a kört, hadd részesüljön valamicskét belőle az is, aki - bár 
szeretett volna - valami miatt most nem tudott eljönni. Vagy aki nem szándékozott eljönni, de kicsit legalább 
kíváncsi, mikről is eshetett szó. Még több fénykép és videós bejátszás a honlapon megtekinthető.  
https://www.mecsekszabolcsi.hu/xxvi-szabolcs-nap-2022-ben/ 
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Mindenki Karácsonyfája 

 

 

 

December 9.-én feldíszítettük a Mindenki 
Karácsonyfáját. A helyi közösség által készült 
díszdobozok, gömbök máris extrém időjárásnak lettek 
kitéve, ugyanis karácsonyi hangulatnak cseppet sem 
mondható zuhogó esőben kerültek fel a Karácsonyfa 
magasabb ágaira. Talán ennek az időjárási körülménynek 
köszönhető, hogy csupán egy maroknyi csapat vett részt 
az eseményen. 

A lenti ágakat - amelyek könnyebben elérhetők - 
szándékosan szabadon hagytuk azért, hogy akit az 
időjárás távol tartott a közös díszítéstől, az is fel tudja 
tenni a Fára a közösségnek szánt ajándékát, díszét. 
Mindezt megteheti önállóan december 24.-ig vagy 
közösen 17.-én a Szent Mihály Közösségi Házban 
megrendezett Karácsonyi Ünneplés alkalmával! 
 
https://www.mecsekszabolcsi.hu/2022-egeszsegnapok-
a-baranya-maggal/  
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Megrendezésre került egyéb programok: 
 

Népi Farsangot tartottunk 

Népi Farsangot tartottunk (2022.02.19.) Pécs-Vasason a Baranya MAG közösség és a Napüdvözlet Egyesület tagjainak 
és kedvelőinek körében. 

Fánk sütés volt a bevezető csalogató. Aztán csapatokba szerveződtünk, nevet adtunk a csapatunknak, és személyre 
szabott csujogatóssal be is mutatkoztunk. 

Következett a kvíz megmérettetés. Aki a helyes választ tudta, fánkot kapott jutalmul, amit egy fakanál nyelére 
gyűjthetett a csapat. Néha hozzá költöttünk, helyesnek vélt válaszokat is. 

A zenés jó hangulatot a Keptár zenekar két tagja biztosította – Kőhidi Máté (furulya, dob) és Bükösdi Gábor (koboz). 
Külön köszönet Kilián Imrének, aki lelkesen csatlakozott és kiegészítette a zenélő csapatot koboz és gitárjátékával, 
vagy éppen tánclépéseket tanított. 

A teljes cikk és kis videó bejátszásunk a honlapon megtekinthető. https://www.mecsekszabolcsi.hu/nepi-farsangot-
tartottunk/ 
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Napéjegyenlőség - tavaszünnep, erdei séta a Zengőn 

március 20, 2022 

Időről időre érzi az ember, hogy fel kell mennie a Hegyre. Kinek-kinek ahol a Hegye van. Nekünk a Zengő. (Pécstől 
északkeleti irányba, a Mecsek legmagasabb hegye, Baranya legmagasabb pontja, a Kelet-Mecsek legkevésbé 
bolygatott tája, magassága 682 m. Déli szomszédja a Hosszúhetény fölé magasodó Hármashegy. Wikipédia) 

Érdekesek az életutak. Összegyűlünk, megöleljük egymást, aztán mégsem megy fel mindenki a Hegyre. Legalábbis 
akkor nem. Búcsúzás és indulás tovább, ki merre. Néhány felnőtt, gyerekek, kutyák és egy ló, aki Akác névre hallgat, 
a Hegyre mennek. Velünk jön a Nap és a Szél. Mit keresünk fent a Hegyen? Úgy tartják, ha az ember felmegy egy 
hegyre, az útja során megtisztul lelkileg is, nemcsak a verejtéke által. Megtisztítja a hely szellemisége. Azt hiszem, a 
megtisztulást kerestük mi is a tavaszi új kezdethez. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Menedékháznál már ránk sötétedett. Meggyújtottuk a fény lángját. Gyújtóssal készültünk, így hamar ment, 
egyébként minden csont száraz volt. Előkerült a hangulatot keltő furulyaszó, a didergést űző háromszéki 
szilvapálinka, a meleg tea, pogácsa, csoki és kicsit bizonytalanul bár, de dalra fakadtunk. 

Amikor nagy a zaj és a fájdalom a Földön, akkor a tiszta csend a leghangosabb ima. Elcsendesedtünk. Mindenki, a 
maga módján kérte Istent, csillapítsa a szenvedők fájdalmát, segítse bölcs megoldásokhoz a döntéshozókat. Legyen 
béke, szeretet és egyetértés a Földön. 

Aztán búcsúztunk a Tűztől és a Hegytől. 

A teljes cikk és videó bejátszásunk itt megtekinthető. https://www.mecsekszabolcsi.hu/napejegyenloseg-
tavaszunnep-marcius-20-2022/ 
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Tudatosító és ismertető tevékenységek 

Méhek és madarak védelme 

A környezetvédemi ismeret nem merülhet ki a #neszemetelj akciókban. Most egy másik szeletét mutatnánk meg a 
világból, mégpedig a méhek és a madarak környezetének védelmét. 

Aktuális téma a méhekkel kapcsolatosan, főképpen a kis és nagy kertek gazdáinak, de jó tudni róla ismeret szintjén 
mindenkinek is. Kevés tudás van a permetezés időzítéséről és ennek hatásáról a méhekre. (…) 

A másik jótétemény a méhekkel, de a madarakkal is, ha kertünkbe itatót telepítünk. A lényeg, hogy biztonságos 
legyen a vízhez hozzáférni, de elég mély, hogy egy kis méretű madár meg tudjon benne fürdeni. A mostani 
szárazságok mellett ez is létfontosságú.  

Szemléltetésül egy letört fülű levesestálat mutatunk, ami kukába kerülne, ha nem találtunk volna neki egy hasznos 
funkciót. Egy formás, méretes kő a közepébe, és alig töltöttük fel friss vízzel, máris jött az első haszonélvezője, egy 
„sárga csíkos egyenruhás”. Majd jönnek a méhek és a madarak is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A teljes cikk itt olvasható: https://www.mecsekszabolcsi.hu/mehek-es-madarak-vedelme/ 

 

 



 

12 

Virágok, gyógynövények a Szabolcs Parkban 

 

2022 májusában számba vettük a Szabolcs Parkban nyíló 
virágokat és elhoztuk őket lefényképezett formában, 
valamint a leírásukat bemutatásra.  

Sokkal érdekesebb egy séta, ha útközben felismerjük és 
jó ismerősként üdvözöljük a természetnek ezen 
változatos és szines csodáit. Nagyon sok gyógynövény 
található a parkban, mint ahogy az a leírásokból is 
kiderül.  

Mivel természetvédelmi terület, a park területéről tilos a 
növények gyűjtése!  

A bemutatott virág- és gyógynövénygyűjteményt 
megtekinthetik honlapunkon: 
https://www.mecsekszabolcsi.hu/viragok-
gyogynovenyek-a-szabolcs-parkban/ 
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A Baranya MAG - Magyar Népi Gyógyászok tanulmányútja Szent 
László király öröksége nyomában és a Csíksomlyói Búcsú – 
beszámoló 2022 

Beszámoló Kilián Imrétől, az egyik útitársunktól: Mélybenyomások a székelyek és a macik földjéről 

2022.05.30-2022.06.06. (…) Kirándulások, élmények 

Most a hasonszőrű környékbeli társaság egyhetes kirándulásába kapcsolódtam be, bár az ismeretség csupán két 
embert jelentett személyesen, a többiekkel vadi új barátság köttetett. A program sok-sok gusztusos és vonzó elemet 
tartalmazott: fürdés, mofettázás, templomok és füvesemberek látogatása, és nem utolsósorban maga a Búcsú! 

(…) Az út során több templomot is megnéztünk, ahol sok helyen restaurált Szent-László freskókat is láthattunk. 
Gelencén kívül jártunk Sepsikilyénben, Csíkszentmihályban és Csíkkarcfalván is, de megnéztük a sepsiszentgyörgyi 
református templomot is. 

Az út során több füvesembernél és -asszonynál, ill. kertművelőknél is jártunk. Először a háromszéki 
Fotosmartonosban voltunk, ahol megcsodálhattunk egy szép kertet, és egy gyümölcsprés manufaktúrát, de a 
termékeiket meg is kóstolhattuk, és vásároltunk is belőlük. 

Egy későbbi napon Csíkkarcfalván meglátogattuk Macalik tanár urat a füvesembert, majd egy komolyabb 
kőhajításnyira Zágoni Elemér gyógyszerész urat, aki a feketeribizli jótékony hatásait kutatta, és belőle számos 
gyógykészítményt hozott létre. Végül még ugyanaznap meglátogattuk Éva mamát és férjét is Csíkszentmihályban, és 
megcsodálhattuk a csodakertjüket is. 

Csíkzsögödről, a szálláshelyünkről, a templom elől indultunk a helyi keresztaljával. A helyi székelyek mind viseletbe 
öltözve gyülekeztek. Felemelő érzés volt velük és a látogatóba érkezett magyarországi vendégekkel együtt vonulni. 
Mint a jó testvérek, ha nagyon együtt vannak. Testvérnépek, ha nagyon együvé tartoznak. Székelyek és magyarok, ha 
elindulnak, együtt, és legalább lélekben összekapaszkodnak – na ezúttal nem hadba, csak a város túlfelére, 
Somolyóra. (…) 

A teljes cikk honlapunkon olvasható: https://www.mecsekszabolcsi.hu/2022-baranya-mag-csiksomlyoi-bucsu-
beszamolo/ 
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2022 Egészségnapok a Baranya MAGgal 

2022 augusztus – szeptember – október 

Három hónap telt el és a Baranya MAG részt vett egészségmegőrző programokon a falunapok, családi napok, a 
különféle tematikus ünnepek, fesztiválok részeként. Nem is a beszámoló a lényeg, hanem a részvétel: akkor és ott. 
Nekünk nagyon jó együtt lenni, és ez megér mindent. Amíg beindulnak a napi programok „helyrerakjuk” egymást 
fizikálisan és lelkileg, kinek ahogyan jó és szükséges. Aztán emberek jönnek és jönnek és jönnek, mesélnek vagy 
panaszkodnak és őket is „helyrerakjuk” különféle népi gyógyász módszerekkel. Hogy mit és mennyit visznek ezekből 
az ízelítő segítségekből magukkal, az az egyéneken múlik. Annyit mondhatunk, hogy áldásosak ezek az alkalmak és 
érdemes részesülni belőlük. Keressétek a becsatlakozási lehetőségeket.  

Helyszínek, szösszenetek, pillanatképek a teljesség igénye nélkül: 

 

 

 

Augusztus 6-7. Magyarok Országos 
GYűlése Ópusztaszer Nemzeti 
Emlékpark: jelenlét a Gyógyító 
Faluban. 

 

 

 

 

 

 

 

Augusztus 13. Hímesháza: 
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Augusztus 14. Siklósi Várfesztivál: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Augusztus 20. Homorúd Családi (falu) nap Egészségsátor 
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Augusztus 28-29. Székelykeresztúr (Erdély) Egészségnapok: Mindig nagy élmény és feltöltődés is egyben. Sok ember 
fordul meg a kezeink között ilyenkor és nagyon jó találkozni az erdélyi MAG-os népi gyógyászokkal is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szeptember 16-18.- Kopács, Halásznapok 

Szeptember 18. Pécs-Vasas Napüdvözlet Egyesület háza Egészségnap 
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Október 15. Homorúd Egészségnap 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

További fényképek itt megtekinthetők: https://www.mecsekszabolcsi.hu/2022-egeszsegnapok-a-baranya-maggal/ 
 
 
Az Egyesület honlapján (www.mecsekszabolcsi.hu) rendszeresen tájékoztatunk és ezen a felületen keresztül több 
egyén és helyi más szervezetek meg tudnak keresni bennünket. Facebook profilunkon keresztül a helyi társadalom 
azon rétegeihez is eljutottunk, akik elfoglaltságuk okán személyesen nem tudtak velünk kapcsolatot teremteni vagy 
eljönni a szervezett rendezvényeinkre, így egyre többen értesülhettek az egyesület és a város programjairól is. 
Örömmel és hálával tesszük közzé a rendezvényeinkről szóló szöveges és fényképes beszámolóinkat. 
 
Minden saját szolgáltatásunk és programunk ingyenes volt és most is az. A közművelődési szolgáltatások a hét 
minden napján elérhetőek a lakosság számára a heti húsz óra rendelkezésre állás megvalósult. 2015. január 1-től az 
egyesület bérelt helységekben üzemel, mely nagy terhet ró az egyesületre. Szegényes forrásainkat igyekszünk a 
lehető legjobban beosztani, a feladatokat önkéntes munkával megoldani.  
Rendezvényeinken a lakosság részészére egyenlő lehetőséget Biztosítottunk, a szolgáltatásokat korra, nemre, etnikai 
hovatartozásra tekintet nélkül mindenki igénybe vehette. 
 
Az általunk elvállalt közművelődési feladatot, Orbók Emőke : FEOR 2714 kulturális szervező, Horváthné Antos Ágnes 
művelődési és felnőttképzési menedzser, esztéta látta el önkéntes szerződés alapján.  
 
A közművelődési feladatokról nyilvántartást vezettünk. 
 
Az lakosság tájékoztatása az Egyesület honlapján és a Facebookon keresztül megtörtént. 
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